



PLAM OPAQUE

for resins

DESCRIPTION

Plam Opaque Isoplam® is a special concentrated fluid additive with a high opacifying and lightly thickening power, specially designed to obtain a uniform opaque effect.

Added to the acrylic solvent-based Plam Sealing and to the polyurethane resins Plam Pol and Plam Pol Water Isoplam®, it gives an excellent opaque appearance.

FIELDS OF EMPLOYMENT

It is used, dispersed in resins, on all supports for which a matt finish is required.

TECHNICAL FEATURES

Appearance	White fluid
Composition and phase	Aqueous solution of opacifying agents
Solid content	Approx. 12%
Flash point	30°C

APPLICATION

Mix thoroughly Plam Opaque immediately before use.

The percentages of use vary depending on the degree of opacity desired. In any case, never exceed the dosage of 25% of product calculated on the quantity of resin.

Pour Plam Opaque into the resin, mix thoroughly and apply the resin as usual. Take care to frequently mix the mixture during application.

The first coat of applied mixture may be slightly whitish. With the application of the second coat the whitish effect disappears. In any case, it is advisable to carry out preliminary tests on dark supports to determine the most suitable percentage of Plam Opaque to be inserted into the resin.

Plam Opaque, used in polyurethane resins, could highlight the sign of the rolls: therefore, use Deco Epox W BI before applying the resin.

Important note:

the product has been tested on the Isoplam resins mentioned above. It is always recommended to check compatibility with other types of resins.

ISOPLAM S.R.L.

Via E. Mattei, 4 – Z. I. Maser (TV) – Italia Tel. (+39) 0423 925023 www.isoplam.it





CONSUMPTION

The quantity of Plam Opaque to be used is equal to about 25% <u>maximum</u> of the weight of the resin. Do not exceed the recommended dose.

PACKAGING AND STORAGE

Plam Opaque Isoplam® is supplied in pots of Lt. 5.

The product can be stored for 12 months at temperatures between 5 and 35°C. Protect from frost and excessively high temperatures.

Once mixed with the resin, the mixture should be used within two months.

SECURITY

Consult the safety data sheet before use. Plam Opaque Isoplam® is intended for professional use only.

IMPORTANT:

All information contained in this sheet is based on the best practical and laboratory experiences. It is the customer's responsibility to verify that the product is suitable for the intended use. The manufacturer declines all responsibility for the results of incorrect applications. It is advisable to always carry out tests on small surfaces before application. This sheet replaces and cancels previous ones. Data can be changed at any time. We also remind you that Isoplam products are intended for professional use and that Isoplam organizes periodic training for its customers who request it. Anyone who uses these products without being qualified does so at his own risk.